

全市已有179万人激活医保电子凭证

3600余家定点医药机构将陆续接入扫码支付功能



视觉中国供图

12月21日,南京市医保局召开新闻发布会,通报2020年医保基金运行情况。对于大家非常关注的医保电子凭证,会上也透露出好消息:南京已有179万人激活医保电子凭证,目前可在省人民医院、中大医院、省肿瘤医院、鼓楼医院、市第一医院5家三级医院使用。接下来南京市医保局将推动全市其他3600余家定点医药机构陆续接入医保电子凭证扫码支付功能。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁

夫妻高速上吵架 妻子停下车走了

快报讯(通讯员 张成刘 记者 王瑞)行车途中,开车的妻子与丈夫发生争吵,一气之下将车子停在应急车道后,步行离去。随行的孩子吓得站在路边哭泣。交警巡逻发现后,最终将女子劝了回来。

12月20日晚上8点多,南京交警高速七大队警力在辖区巡逻过程中,发现北向南新集互通附近应急车道上停着一辆黑色轿车。走近后,坐在车上的乘客赶忙下来解释起了原因。原来,喝了酒的丈夫惹毛妻子后,两人发生了争执,开车的妻子一时不冷静就把车停在应急车道后离开,把丈夫、母亲及两个孩子留在了现场。

此时车来车往,视线又不好,非常危险,高速交警当即让他们撤到护栏外,并让妻子母亲把女儿给劝了回来。等待过程中,孩子站在路边大声哭泣,交警看了也是心疼。因为现场夫妻两人情绪还没有平复,为了保证安全,交警让他们坐警车到前方不远的收费站继续调解。经过教育,女子知道了高速停车的违法性和严重性,男子也向妻子进行了道歉。

交警表示,在高速上行走本身就非常危险,已经将自己置于险境。此外,在没有设置任何警示标志的情况下,车子停在应急车道,车上还坐了人,这种情况一旦引发事故,后果非常严重。

通过车窗发“小卡片” 专开各类假发票

快报讯(通讯员 宁公宣 记者 顾元森)停在路边的车,有时会被塞进一些小卡片,上面写着“代开各类正规发票”等字样。近段时间,南京警方根据市民举报的小卡片线索,打掉了一涉嫌虚开发票的犯罪团伙。

现代快报记者了解到,今年4月,南京市公安局鼓楼分局二板桥派出所多次接到群众报警,称车辆被插上“代开各类正规发票”的小卡片。警方利用警务大数据进行综合研判,发现了一个以李某为首的有组织制造假发票的团伙。

经过周密部署,警方将包括李某在内的9名犯罪嫌疑人抓获到案,并查获扣押了用于非法制造假发票私刻伪造的100多枚公章,90多枚印鉴印章,200余张空白发票,以及12张虚假身份证等犯罪工具。

据民警介绍,李某等人在浙江老家投资海鲜生意失败后,听别人说开发票赚钱快,产生了虚开发票牟利的念头,便在南京、上海等地投放了大量的广告小卡片,吸引需要发票的客户,从中牟利。

警方提示:依法纳税是企业 and 公民的法定义务,部分经营者为降低成本,虚开增值税专用发票,扰乱市场秩序,给国家造成重大损失。对于这种危害税收征管犯罪行为,警方一直予以严厉打击,千万不要抱有侥幸心理,铤而走险。

● 大数据

医保基金全年支出225亿元

2020年,全市职工医保(含生育保险)基金收入预计为264.68亿元,同比增长4.2%,支出225.15亿元,同比增长14.4%,预计年末累计结余346.52亿元;城乡居民医保基金收入预计为41.36亿元,支出35亿元,年末累计结余25.48亿元。

对于参保企业,南京贯彻落

实国家、省统一部署,第一时间实行阶段性减征职工医保单位缴费政策,2-6月参保单位缴费率由9%下调至4.5%,惠及企业16万余家、涉及缴费人员277万余人,减征医保缴费34.56亿元。

受到疫情及政策调整影响,南京全市医保基金收入增幅低于支出增长幅度约10个百分点,

为此南京多措并举,不断提高基金运行效率。比如不断深化医用耗材(药品)治理改革。

市医保局党组书记、局长刁仁昌介绍:“今年以来,南京认真落实国家药品带量采购、省和市医用耗材带量采购落地工作,组织开展3次医用耗材最低价对接谈判,实际节约采购金额13.36

亿元,其中节约医保基金8.96亿元。”同时大力开展基金监管源头治理。今年以来,南京市医保局会同卫健、公安、市场监管等部门开展基金监管源头治理,堵塞医保管理漏洞,筑牢基金安全防线。通过综合运用协议、行政、司法等手段,实现全市3600余家定点医药机构现场检查全覆盖。

● 方便快捷

179万人激活医保电子凭证

医保电子凭证由国家医保信息平台统一签发,是参保人办理医保业务的身份凭证,目前南京已有179万人激活医保电子凭证。按照国家和省医保局部署要求,医保电子凭证在南京正式上线,陆续在省人民医院、中大医院、省肿瘤医院、鼓楼医院、市第一医院5家三级医院开通使用,挂号、就诊、购药、支付等一码通行。

刁仁昌介绍,医保电子凭证具有四个优点:一是方便快捷。医保电子凭证不依托实体卡,参保人可通过国家医保App,或者

通过微信、支付宝等经由国家医保局认证授权的第三方渠道激活使用。二是应用丰富。医保电子凭证广泛应用于医保查询、参保登记、办理异地就医、报销支付等医保各业务场景,一张电子凭证可以办理所有医保业务。三是全国通用。医保电子凭证由国家医保信息平台统一生成,跨区域互认,参保人可以使用凭证在全国办理有关医保业务。四是安全可靠。医保电子凭证通过实名认证和实人认证,采用国产加密算法、数据加密传输、动态二维码展示,确保了个人信息和医保基

金使用安全。

需要强调的是,医保电子凭证与实体社保卡并行使用,并非替代关系,参保人原有实体卡还可以继续使用,功能不会受到影响。激活医保电子凭证后,参保人无需携带实体卡,可以避免因丢失实体卡带来的补办手续和额外花费。同时要求各定点医药机构在推广应用医保电子凭证过程中,充分尊重参保人员刷卡选择权,确保老年人等操作智能手机有困难的人群使用实体卡不受影响。

接下来,南京市医保局将进

一步做好医保电子凭证推广应用工作。一是提高全市两定机构的接入率。推动全市其他3600余家定点医药机构陆续接入医保电子凭证扫码支付功能。二是提高参保人的激活和使用率。通过微信、支付宝、有关银行App等多种渠道,推动参保人的激活和应用工作。三是提高医保公共服务质量。通过医保电子凭证逐步实现个人医保信息查询、医保业务办理、医保线上支付等多种功能,切实为参保人提供更方便、快捷、优质的医保公共服务。

● 中医药发展

97个中医项目进行价格调整

中央和省陆续出台政策,支持中医药传承创新发展,要求医疗服务价格调整时重点考虑中医等体现医务人员技术劳务价值的医疗服务价格。南京市医保

局会同市财政局、卫健委出台《南京市基本医疗保险支持中医药传承创新发展实施办法》,明确动态调整中医医疗服务价格,建立科学合理的中医医疗服务

价格动态调整机制。本次调价对实行政府定价的97个中医项目价格进行调整,涉及中医外治、中医骨伤、针刺、灸法、推拿疗法、中医肛肠、中医特殊疗法等7

类,调价覆盖面74%,平均上调35%。同步调整医保支付比例,对中医医疗服务项目中7个乙类项目调整医保支付比例,由个人自付20%调整为15%。

● 耗材治理

打造南京医用耗材国际博览馆

聚焦老百姓看病贵问题,南京市开展了多次医用耗材谈判。2020年初,南京市还选址中国(江苏)自贸区南京片区浦口高新区科创一号大厦,由浦口区政府和市医保局共同打造南京医

用耗材国际博览馆,推进耗材治理和地方经济发展。记者了解到,博览馆建筑面积约2.4万平方米,汇集耗材展示馆、企业产品馆、行风教育馆、医药价格谈判中心馆、医药数据监测中心馆

等多种功能于一体,全面展示按照国家医保局最新编码规则的17类数千品类上万种耗材;汇聚排名全世界前十及专科前列,以及国内创新成果突出的耗材企业20余家,以企业为整体,常年

设置展区。为开展价格谈判,开辟谈判专区;通过南京医用耗材阳光监管平台,加强综合监管。据介绍,博览馆拟于12月28日初步建成并试开馆,明年1月中下旬正式开馆。

● 相关新闻

南京城乡居民医保 本周五缴费截止

快报讯(记者 徐苏宁)12月21日,现代快报记者获悉,2021年度城乡居民医保缴费工作12月25日截止。

南京2021年度城乡居民医保参保缴费工作自11月1

日展开,截至12月18日,南京市已参保缴费283.76万人,已完成参保缴费工作任务的93%。

南京市医保局提醒,城乡居民医保集中参保缴费截

至12月25日,对于需要参加2021年度城乡居民医保但还没有参保缴费的城乡居民,请抓紧时间尽快参保缴费,以免影响享受2021年度居民医保待遇。